
∆εκάδες γυναίκες στο στάδιο της εµµηνόπαυσης και µικρότερης ηλικίας, αλλά

και άντρες µε βεβαρηµένο ιατρικό ιστορικό συµµετείχαν στο ∆ΩΡΕΑΝ

διαγνωστικό πρόγραµµα µέτρησης της οστικής πυκνότητας για την πρόληψη

της οστεοπόρωσης που υλοποίησε φέτος για τρίτη συνεχόµενη χρονιά ο δήµος

Πυλαίας-Χορτιάτη σε συνεργασία µε το Ελληνικό ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο Υγιών

Πόλεων (Ε∆∆ΥΠΠΥ).

Το πρόγραµµα που διήρκησε από τις 14 έως τις 23 Σεπτεµβρίου

πραγµατοποιήθηκε σε όλες τις ∆ηµοτικές Ενότητες Πυλαίας – Χορτιάτη στο

πλαίσιο της λειτουργίας του ΚΕΠ Υγείας του δήµου, περιελάµβανε

υπερηχογράφηµα πτέρνας και αποσκοπούσε στην πρόληψη και έγκαιρη

διάγνωση της οστεοπόρωσης. 

Απευθυνόταν κυρίως σε άτοµα (γυναίκες και άνδρες) µε οικογενειακό ιστορικό

οστεοπόρωσης, γυναίκες που έχουν µπει στην εµµηνόπαυση, γυναίκες

µικρότερης ηλικίας, εφόσον έχουν κάνει ολική υστερεκτοµή, γυναίκες που

κάνουν χρόνια χρήση κορτιζόνης, καθώς και γυναίκες µε προβλήµατα

θυρεοειδούς αδένα.

Σε όλο τον δήµο εξετάστηκαν συνολικά 127 άτοµα (124 γυναίκες και 3 άνδρες)

εκ των οποίων διαγνώστηκαν µε οστεοπόρωση 4 και µε οστεοπενία 70 άτοµα,

ενώ φυσιολογικά ήταν τα όρια και οι ενδείξεις για συνολικά 53 από τα

εξεταζόµενα άτοµα. 

Πιο αναλυτικά τα στατιστικά στοιχεία που προέκυψαν ανά δοµή: 
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O δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης µετά το τέλος του

προγράµµατος σηµείωσε: «Για τρίτη συνεχόµενη χρονιά ο  δήµος Πυλαίας-

Χορτιάτη, σε συνεργασία µε το Ελληνικό ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο Υγιών

Πόλεων  συµµετείχε στο δωρεάν διαγνωστικό πρόγραµµα µέτρησης της οστικής

πυκνότητας για την πρόληψη της οστεοπόρωσης, βοηθώντας δεκάδες γυναίκες

στο στάδιο της εµµηνόπαυσης και µικρότερης ηλικίας, αλλά και άντρες µε

βεβαρηµένο ιατρικό ιστορικό. Στέλνουµε το µήνυµα ότι ακόµη και σε δύσκολους

καιρούς όπως οι σηµερινοί η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι δίπλα στους πολίτες. Και

ότι η πρόληψη και ο προσυµπτωµατικός  έλεγχος σώζουν ζωές»

Ο Πρόεδρος του Ε∆∆ΥΠΠΥ και Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Γιώργος

Πατούλης σχετικά µε τη δράση που πραγµατοποιήθηκε στο ∆ήµο Πυλαία

Χορτιάτη, δήλωσε: «Είναι αξιοσηµείωτο πως αυτή τη δύσκολη περίοδο που

διανύουµε τα ΟΤΑ-µέλη του ∆ικτύου µας υποστηρίζουν εµπράκτως

τον προσυµπτωµατικό έλεγχο. Η πρόληψη αφορά όλους τους συµπολίτες µας

και θα πρέπει να συµβάλουµε όλοι σε αυτή την κατεύθυνση».

Στόχος του προγράµµατος ήταν η πρόληψη της οστεοπόρωσης η οποία

θεωρείται ως µια σκελετική διαταραχή που χαρακτηρίζεται από απώλεια της

οστικής αντοχής εκθέτοντας το άτοµο σε αυξηµένο κίνδυνο εµφάνισης

κατάγµατος. Να σηµειωθεί ότι κατά τη διεξαγωγή των εξετάσεων τηρήθηκαν µε

ιδιαίτερη αυστηρότητα οι απαραίτητες υγειονοµικές προφυλάξεις σύµφωνα µε

τις οδηγίες του ΕΟ∆Υ για τον Covid-19.
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